

2 | 要闻

鹤壁日报

学习贯彻省委全会精神 坚决打赢两场硬仗

抓重建 稳增长 促发展 保稳定

洪利民在鹤壁分会场收听收看加强地方政府债务管理工作视频推进会议后指出
抓紧项目谋划 加快资金支出发挥最大效益

本报讯 (记者 汪丽娜)8月18日,省财政厅和财政部河南监管局联合召开加强地方政府债务管理工作视频推进会议,市委常委、常务副市长洪利民在鹤壁分会场收听收看。

就贯彻落实会议精神,洪利民强调,要充分发挥专项债的投资拉动和撬动作用,既要开好前门,成立工作专班,抓紧谋划筛选专项债项目,做好项目前期工作,争取更多上级资金;也要堵住后门,坚决遏制违法违规举债融资行为,妥善化解存

量债务。要加快谋划实施有利于补齐交通能源、农林水利、生态环保、公共服务、市政设施等方面短板的灾后重建项目,着力解决好灾后重建所需大量资金与财政收支间的突出矛盾,为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。要加快政府债券资金支出进度,切实做到支得快、支得好,尽快发挥资金效益。同时,要配合好债务核查工作,按期偿还到期债务,确保不发生区域性、系统性风险。

肖海水调研我市上半年财税工作时指出 强化财政资金管理 助力经济健康发展

本报讯 (鹤报融媒体首席记者 刘倩倩)8月18日下午,市人大常委会副主任肖海水带领市人大常委会调研组,就2021年上半年财税工作进行调研。调研组先后到富士康精密电子(鹤壁)有限公司、鹤煤(集团)有限公司,详细了解企业生产经营情况及存在的困难和问题,并召开座谈会。

座谈会上,调研组听取了财税部门工作汇报,就统筹财政资金使用、优化税收征管等进行深入交流。

郝志军调研金融系统疫情防控及支持灾后重建工作时指出 坚持两手抓两手硬 确保各项工作有序进行

本报讯 (记者 赵静)8月18日下午,副市长郝志军带队到淇滨区、淇县,就金融系统疫情防控及支持灾后重建工作进行调研。调研中,郝志军指出,要高度重视,保持警惕,从严从实从细落实好最新版防控指南,坚决杜绝麻痹大意思想,切实守住疫情防控底线。同时,要加强宣传引导,提高服务水平,增强办理业务群众自我防范意识。要坚持“两手抓、两手硬”,在抓好疫情防控的同时,全力支持灾后重建,充分发挥金融主力军作用,为群众生产自救、企业复工复产提供强有力金融支持,确保灾后重建各项工作有力有序推进。

我市5项工程获省建设工程质量最高奖“中州杯”

本报讯 (记者 王帅)今年上半年,在全省建设工程质量最高奖——2021年度河南省建设工程各个行业。评选工作由省人社厅和省住建厅联合组织实施,申请参评的工程须符合建筑领域政策要求、综合指标达到同时期省内领先水平。

获奖的5项工程分别是公共建筑类别的恒大名都城市综合体建设项目(标段二)、恒大中心商业综合体、住宅工程类别的星河湾22号和23号楼、远大·天鹅堡部分楼栋、名门·俏江南二期养老服务社区部分楼栋,市政园林工程类别的淇县赵家渠水生态环境治理工程(一期)施工项目,其中前4项工程为市工程质量监督站了解到的。

河南省建设工程中州杯(省优工程)是我省工程建设领域的质量综合奖、最高奖,涵盖工程建设领域各个行业。评选工作由省人社厅和省住建厅联合组织实施,申请参评的工程须符合建筑领域政策要求、综合指标达到同时期省内领先水平。

“当前,我市正在全面开展灾后恢复重建工作。我站将继续聚焦建设工程质量安全监督、复工复产技术指导和疫情防控等工作,积极帮助企业解决实际困难,为我市经济发展和项目建设做好监督服务,促进全市建设工程质量安全总体水平再上新台阶。”市工程质量监督站站长侯文涛表示。

深圳壹基金公益基金会参与我市抢险救灾 累计发放价值2350万元应急物资

本报讯 (记者 陈海寅)“河南发生汛情后,我们第一时间组织人员驰援。这些天,在鹤壁发放了总价值约2350万元的物资。”8月16日,深圳壹基金公益基金会副秘书长长沙磊接受记者采访时表示。

7月20日,深圳壹基金公益基金会的第一批志愿者率先抵达郑州驰援。我市出现强降雨后,另一批志愿者快速抵达我市。“我们对接了湖北省孝感市义工联合会、湖南省长沙群英会共同支援鹤壁。深圳的玉米田集团派出两辆专业排污车赶到鹤壁协助排涝。”沙磊说,在汛情发生初期,他们主要开展抢险救援工作,筹集了16.8万个防汛沙袋以及一批油毡布、水泵、帐篷、睡袋、夏凉被、折叠床、发电机等当时急需的防汛救灾物资,并为受灾群众发放了

2500个装有消毒及卫生清洁用品的救灾温暖箱。

我市灾情得到初步控制后,深圳壹基金公益基金会再次为我市募集了消毒液、粮油以及鸿星尔克品牌的衣服、鞋子等救灾物资,保障受灾群众有饭吃、有衣穿。

每到一处受灾区域,志愿者都先与当地党委、政府积极对接,实地走访了解群众受灾情况,再有针对性地制定救灾方案。截至目前,基金会已在我市15个乡镇的120个村庄发放了总价值约2350万元的救灾物资。

“对于受灾群众而言,灾后重建工作刚刚开始,未来还有困难要面对。希望能有更多的公益组织关注灾区重建工作,帮助受灾群众早日恢复正常的生活。”沙磊表示。

关于进一步吸引优秀人才 促进重点产业发展的若干政策(试行)

为进一步吸引优秀人才促进重点产业发展,助力企业早日投入灾后重建、加快复工复产,近日,我市持续深化“万人助万企”活动,出台《关于进一步吸引优秀人才促进重点产业发展的若干政策(试行)》,从人才刚性引进、人才柔性引进、高层次人才留用、人才平台团队等方面出台12条具体举措,促进重点产业高质量发展。

为促进我市重点产业高质量发展,为优秀人才干事创业创造良好环境、提供广阔舞台,制定如下政策。

一、加大重点产业人才刚性引进支持力度

1. 重点产业企业新引进年薪30万元以上的高层次人才,在鹤全职工作3年以上者,经认定,按30万元—50万元、50万元—80万元、80万元以上三个区间,分别按年薪的10%、20%、30%予以用人单位一次性补贴,补贴金额最高不超过30万元。(牵头责任单位:市人社局)

2. 鼓励高校毕业生到重点产业企业就业,对一年内新招用高校毕业生达到企业现有在职职工总数的15%(超过100人以上的企业达8%)以上,并与其签订1年以上劳动合同、缴纳社会保险且符

合创业担保贷款条件的小微企业,提供300万元以内的贷款财政贴息。(牵头责任单位:市人社局)

3. 对非市域范围全日制毕业年度高校毕业生来我市重点产业企业求职的,发放一次面试补贴,包含住宿补贴(200元)和交通补贴(实报实销,不超过1000元)。对毕业年度和登记失业的高校毕业生与我市小微企业签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的,给予最长1年的社会保险补贴。(牵头责任单位:市人社局)

三、加大重点产业高层次人才留用支持力度

7. 加大重点产业企业高层次人才稳岗力度。对近年来我市重点产业企业中,新引进的全日制本科毕业生(含海外留学归国人员)及技工院校全日制预备技师(技师)以上层次人才连续三年发放生活补贴,具体标准参照《鹤壁市高层次人才奖补实施办法(暂行)》(鹤人社〔2019〕55号)执行。(牵头责任单位:市人社局)

8. 强化高层次人才住房保障。

经认定,新来我市重点产业企业的博士、硕士和全日制本科毕业生及其他急需紧缺高层次人才,在我市无自有住房的,可免费租住国有房源3年;自行租住的,3年内可分别按每月1200元、800元和500元标准发放住房租赁补贴,不受落户条件限制。在我市首次购买自住住房,可分别按10万元、5万元、3万元的标准给予购房补贴,住房公积金贷款不受账户余额倍数和缴存时间系数限制,享受我市最高贷款额度。(牵头责任单位:市住建局、市公积金管理中心)

四、加大重点产业人才平台

6. 深化企业技术合作,提升产业链稳定性和竞争力,对重点产

业企业通过项目合作从市外柔性引进的非本单位研发人员,符合条件的按实付工资30%给予企业柔性引才补贴,单个项目(人才)补贴不超过20万元。(牵头责任单位:市人社局)

五、加大重点产业高层次人才引进支持力度

9. 加大博士后平台支持力度。

经批准设立的博士后科研工作站和省级博士后创新实践基地,可分别享受最高60万元、20万元资助,重点保障博士后科研工作。博士后科研工作站和创新实践基地每招收一名博士进站,奖励单位1万元,年度招收达到3人的,奖励单位5万元,超过3人的,每增加1人,增加奖励1万元。面向海内外吸引优秀博士来鹤从事博士后研究,对进入我市博士后设站单位从事博士后研究的,在站期间给予每月4000元在站生活补贴,资助期2年,经批准延期出站的,可适当延长资助期。对出站3年内来我市企业全职工作,且与我市企业签订3年以上期限劳动合同的博士后人才,一次性给予20万元安家购房补贴。(牵头责任单位:市人社局)

10. 加大“兴鹤英才”计划支持力度。

经评审认定的国家最高科学技术奖获得者、两院院士领衔的科技创新创业团队,可给予项目奖励资金500万元支持;国家重点人才计划专家团队及同等层次科技创新创业团队,可给予项目奖励资金300万元支持;经评审认定的科技领军人才最高可给予200万元项目奖励资金支持;其他科技创新创业团队项目奖励资金提升至20万元。(牵头责任单位:市科技局)

11. 充分发挥金融对人才创新创业支持作用。推动辖内银行机构开展“人才贷”业务,支持高层次人才及其所在企业开展科技成果转化和创新创业活动,按照高层次人才认定标准,个人最高100万元额度,其长期所在企业最高500万元额度,多个人才任职同一企业的,企业“人才贷”额度最高1000万元。(牵头责任单位:市金融工作局)

12. 本政策所指重点产业主要包括“4+3”主导产业,“4”即电子电器产业、现代化工及功能性新材料产业、绿色食品产业、镁基新材料产业四个传统产业,“3”即数字经济核心产业、生物技术产业、现代物流产业三个新兴产业。重点产业企业名录库由各产业专班建立。

本政策自发布之日起试行。我市已出台的政策与本政策不一致的,按照本政策执行。所需经费,除按政策由原有支出渠道保障或应由用人单位配套外,由受益财政负担(其中:市和区按1:1比例分担,两县由县财政负担),财政部门牵头做好财政补贴兑现核算规范化有关工作,各牵头单位负责制定落实细则并主动向社会公开。(牵头责任单位:各产业专班、市财政局)

鹤壁市人才工作领导小组

2021年8月12日

市委巡察办结对帮扶浚县申湾村 解决实际困难 帮助灾后重建

本报讯 (记者 陈海寅)

按照市委、市政府关于灾后重建“双百”结对帮扶(组建百支帮扶队,帮助百个受灾严重贫困村开展灾后重建)工作要求,8月15日,市委巡察办“双百”结对帮扶队到浚县小河镇申湾村开展灾后重建帮扶工作。

“现在回迁了多少户村民?”“生活用水能否得到保障?”在申湾村,市委巡察办帮扶队员详细询问回迁村民基本生活物资保障和生产生活等情况,听取村“两委”干部、部分村民代表对灾后重建工作的意见建议。

市委巡察办有关负责人表

示,要坚持“帮扶不包办、帮忙不添乱”的工作理念,统筹做好灾后重建和疫情防控工作,积极调动一切资源为该村灾后重建贡献力量,尽力为群众解决实际困难和问题,帮助该村尽快恢复正常生产生活秩序。

市财政局深入开展灾后重建“双百”结对帮扶工作

沉下心 扑下身 切实解决困难和问题

本报讯 (鹤报融媒体首席记者 刘倩倩)“村里排涝情况怎么样?受灾损失如何?老百姓的生活物资够不够?”8月16日,市财政局“双百”结对帮扶队到浚县王庄镇老关嘴村开展结对帮扶工作,全力协助受灾群众开展灾后生产生活情况、具体受灾情况、亟需物资等,并鼓励村民树立信心,团结起来,尽快恢复正常生产生活,建设美好家园。

王庄镇老关嘴村开展结对帮扶工作,全力帮助受灾群众恢复正常生产生活。

市财政局对帮扶队员下沉心、扑下身,及时了解受灾群众所思所想所需,切实帮助村里解决灾后重建工作中的困难和问题。

王海军还要求市财政局结对帮扶队员沉下心、扑下身,及时了解受灾群众所思所想所需,切实帮助村里解决灾后重建工作中的困难和问题。

王海军还要求市财政局结对帮扶队员沉下心